

О НАШИХ
ГОСТЯХ

Талант яркий, многогранный

НА ТВОРЧЕСКОМ ВЕЧЕРЕ Е. А. ЛЕБЕДЕВА

Вчера в Тбилисском русском ТЮЗе имени Ленинского комсомола состоялся творческий вечер народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР, артиста Ленинградского Большого драматического театра имени Горького Евгения Лебедева, в связи с его 60-летием. От имени коллектива БДТ зрители приветствовал народный артист СССР Кирилл Лавров, который рассказал о жизненном пути юбиляра, о его прекрасной творческой жизни — поре ученичества, первых шагах на сцене Тбилисского ТЮЗа, о счастливой встрече с замечательным режиссером Г. Товстоноговым, с которым работал потом в Ленинградском театре имени Ленинского комсомола, а затем и поныне в БДТ, где в полной мере раскрылся большой талант Евгения Лебедева, талант многогранный, разноплановый. Здесь он создал свои знаменитые образы — Артура Уи, которого играл и в Польше, Рогожина, Бессеменова, Холстомера, — роли, которые уже вошли в историю советского театра.

После выступления К. Лаврова зрителю были показаны сцены из спектаклей: «Мещане» по пьесе М. Горького (в которой, кроме Е. Лебедева, были заняты народный артист СССР К. Лавров, народные артисты РСФСР Л. Макарова, Э. Попова, заслуженная артистка РСФСР М. Прижан-Соколова, артист В. Рецетер), «Энергичные люди» по пьесе В. Шукшина (вместе с заслуженной артисткой РСФСР В. Ковель).

Евгений Лебедев выступил с пантомимической сценкой «Рыболов», которая родилась здесь, в Тбилиси, в годы войны, прочитал монолог Тихона из «Грозы» А. Н. Островского, а затем показал неожиданный номер — «Ведьму» (как сказал юбиляр, это одна из трех женских ролей, сыгранных им за всю жизнь).

На сцену поднимаются: народный артист СССР Д. Алексидзе, который поздравляет Е. Лебедева от имени Театрального общества Грузии, А. Шалуташвили — от Министерства культуры республики, народный артист Грузинской ССР Г. Гегечкори — от те-

атра имени Руставели, группа артистов театра имени Грибоедова, русского ТЮЗа, от лица которого выступил заслуженный артист республики А. Юдин.

В заключение слово берет юбиляр — Евгений Лебедев, который говорит о том, что никогда не забудет свою юность, молодость, те десять лет, которые прошли в Тбилиси, на маленькой сцене ТЮЗа, где ставились большие спектакли, не забудет своих коллег по сцене, многих тбилисских актеров, режиссеров, театральных критиков. И счастлив до сих пор получать письма от тюзовских зрителей тех лет, которых и сейчас узнает в зале.

Очень долго, стоя, аплодировал зал большому актеру, замечательному мастеру сценического искусства Евгению Алексеевичу Лебедеву, празднуя в Тбилиси его 60-летний юбилей.

* * *

На юбилее присутствовали заведующий отделом культуры ЦК КП Грузии А. Алексидзе, министр культуры Грузинской ССР О. Тактакишвили.